

淄博部署2014年119消防安全宣传月系列活动

消防安全培训开展到每个村庄

本报10月27日讯(记者 王亚男 通讯员 颜京广) 近日,市政府办公厅下发通知,对全市2014年119消防安全宣传月系列活动进行部署,要求全市各行业、各单位在宣传月期间全部开展消防安全自查和宣传教育培训,组织逃生疏散演练。

据了解,今年11月份是我省第4个法定的全省消防安全宣传月,今年的活动主题为“消防安全,你我有责。”通知要求,各级各部门要全面开展“家庭社区、学校、农村、人员密集场所、单位消防安全宣传教育”五个专项行

动,大力宣传普及消防常识和消防官兵以及消防工作者典型事迹,通过开展内容新颖、形式多样、社会广泛参与的宣传教育活动,引导群众学习消防知识,关注消防安全,为实现全市消防安全形势的持续稳定营造良好的氛围。

据消防部门负责人介绍,今年的宣传教育活动与往年比较,会更接地气,更加贴近群众生活,更加广泛地扩大消防宣传教育活动的辐射面,力争人人都能接受消防宣传教育培训。宣传月期间,市政府将组织启动仪式,

向社会家庭免费发放115万份《家庭消防安全手册》,通过组织群众学习,切实提高其消防安全意识和逃生自救技能。按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全”的要求,市政府要求各行业部门要督促本行业所有单位集中开展好“三个一”消防宣传教育活动。即开展1次消防安全自查自评,上1堂消防安全教育课,开展1次逃生疏散演练。

宣传月期间,各区县还将组织消防志愿者、消防官兵深入各社区、乡镇养老院、中小学校,建立帮扶对子,突出帮扶孤寡老

人、中小学生等弱势群体,开展消防宣传教育培训,组织开展逃生疏散演练活动。依托“网格化”管理体系,结合冬季防火特点,安排基层网格员开展“到辖区的社区、村庄组织1次形式灵活的消防安全培训,带领群众排查1次家庭的火灾隐患,组织1次灭火疏散应急演练,为群众排练1个喜闻乐见的消防文艺节目,在文化广场或文化室设立1处固定消防宣传栏,举办1次趣味消防运动会”的“六个一”活动,要求内容贴近农村实际,易于群众接受。

115万份《家庭消防安全手册》将免费发放

本报10月27日讯(记者 王亚男 通讯员 颜京广) 24日下午,市公安消防支队支队长崔连胜在副支队长范世宾、后勤处处长王刚陪同下,到晨报印刷厂现场查看《家庭消防安全手册》印刷情况。在此印刷的115万份《家庭消防安全手册》即将免费发送到市民手中。

崔连胜现场查看了《家庭消防安全手册》印刷、裁剪、装订情况,对该厂加班加点推进手册印刷工作给予了充分肯定,并希望印刷单位保障质量,如期完成印刷工作,确保发放工作的顺利进行。据了解,今年年初,徐景颜市长在支队调研时提出:“消防意识在全社会普及,消防安全知识走进家庭、走进企业、进村入户。”为认真贯彻徐景颜市长的重要指示精神,支队专门安排资金设计印刷115万份《家庭消防安全手册》。手册将在今年消防安全宣传月中免费向社会家庭发放。



崔连胜支队长查看《家庭消防安全手册》印刷情况。

网传嘻哈版火灾逃生帖靠不靠谱 专家:多数有“营养”,有些有夸大

本报10月27日讯(记者 王亚男 通讯员 颜京广 冯岩) 最近,有个关于火灾逃生的讲座帖在网上狂转,众网友纷纷狂笑点赞,因为讲课人很接地气,把枯燥的知识讲成了相声,吐槽天马行空,段子信手拈来,颇有郭德纲风采。有网友甚至建议把这些内容加入到小学或中学的课程中去。这些培训内容是不是靠谱?记者带着疑问找到消防部门的专家,专家仔细研读后认为,这二十一条内容,多数还是有“营养”的,尤其是诙谐的语言技巧,容易让入人脑入心。“你要把这些好玩的段子复述给别人,往往在记段子的同时,也把知识记住了。”

具体到每一条内容,消防专家认为,其中有夸大不实的地方,有特别强调的地方,目的都很明显,有些无伤大雅,有些却人命关天。

比如第六条,说丝袜很可怕,这其实就是为了戏剧效果特别强调了丝袜。事实上在火灾中,尼龙化纤织物燃烧都会有同样的效果,所以要具体问题具体分析,如果丝袜要脱,那可能还要脱衣服脱裤子,万一为了剥光自己浪费了宝贵的时间,那可是得不偿失。

第十一条讲到了火灾里的烟囱效应,说人是不可能

从起火的楼梯里活着逃出来的,这一点也太过绝对。“遇到火灾要寻找最近的疏散通道,如果楼层离地面很近,楼梯间的火也很小,这时候如果呆板地拒绝逃生,很可能错失良机。”

十四条则更加有些不负责任,说到如何从高楼逃生,培训建议用消防水带,理由是那东西很结实,实际上这很不靠谱。“消防水带很滑,很难抓牢,握着它高速降落,很容易就把手上的皮全部磨掉,试想一下,如果在空中因为剧痛一个抓不住,逃生很可能变成跳楼。”

第十九条和二十条,可以说是整个培训的“精华”所在,为什么这么说?因为整个免费培训就是为了把这两条藏在里面啊!十九条说,灭火首选水基灭火器,这显然以偏概全。一般的火灾分为ABCDEF类,A类是固体火灾,B类是液体,C类是气体,D类是金属,E类是带电,F类是动植物油脂火灾。要灭火显然应该具体问题具体分析。现在最常用的、使用效果较为广泛的是ABC干粉灭火器,而不是水基灭火器。“目的非常明确,他特别提到要两三百元,还让人不要嫌贵,并指明要去实体店买。这个培训专家很明显带着推销水基灭火器的任务。”

具体到每一条内容,消防专家认为,其中有夸大不实的地方,有特别强调的地方,目的都很明显,有些无伤大雅,有些却人命关天。

比如第六条,说丝袜很可怕,这其实就是为了戏剧效果特别强调了丝袜。事实上在火灾中,尼龙化纤织物燃烧都会有同样的效果,所以要具体问题具体分析,如果丝袜要脱,那可能还要脱衣服脱裤子,万一为了剥光自己浪费了宝贵的时间,那可是得不偿失。

第十一条讲到了火灾里的烟囱效应,说人是不可能

网上转帖

上海市消防安全专家培训节选

5.你们发现没有,这张图上被踩死的都是比较瘦小的,胖子没有被踩死的。

6.丝袜非常可怕,被烧了会和表皮紧紧粘连,只能把皮肉全部割了扔掉,所以火灾时女同志记得第一时间脱丝袜,男同志平时也要克制自己的特殊爱好。

9.你们知道吗,云梯最高只能到13层,所以啊,今天谁没来的又住低层,你们去和她换一下房子住。

10.逃生的时候怎么跑,大家一起跑还是自己跑?要不要叫上领导?很好,我看到有人摇头。

11.楼梯里起火叫烟囱效应,人是不可能从起火的楼梯里活着逃出来的,圣诞老人可以。

13.多高的楼层可以跳?7米,两楼!为什么?这是我们用全国跳楼的数字总结出来的。

15.用消防水带爬下来,脸朝外还是朝里啊?当然是朝里,10个人有9个都恐高,你往外一看就手发软腿夹不紧。而且不光是高,还有很多手机在拍你啊。

17.看了这么多,你们回去要知道天然气总阀了吧。有谁看了还执迷不悟的,那么我就要更新一下照片了,上海出事情了我肯定会去拍照啊。

18.这个女孩子漂亮吧?看看,后来都烧成这样了。所以你们女孩子啊,别太挑,先找一两个,以后再换嘛。呵呵,给我们的男同事们争取点福利。

19.灭火首选水基灭火器,哪里买?去实体店买!有人跟我说:要两三百块,太贵啦,网上买才20块,还有好评呢。我就想不通了,这东西怎么会有多么好评呢。

20.你们看看这个消防队员最新款的防毒面具,多功能的,你们打电脑戴着也可以防辐射。逃生的时候别人匍匐,你可以走啊,边走边说:哎,往那边点爬,别被踩到了。

消防培训 走进傅山集团

本报10月27日讯(记者 王亚男 通讯员 刘梦蝶) 为进一步加强社会单位及员工的消防安全意识和灭火技能,排除安全隐患,25日上午,市公安消防支队高新区大队付山中队走进傅山集团展开了消防安全培训。

培训人员首先针对日常存在的消防安全隐患问题进行了分析和讲解,并提醒集团工作人员在集团内部工作时要注意用火、用电,严格操作规程防范火灾。培训人员详细讲解了如何处置初期火灾、灭火的基本方法、灭火器材的使用、逃生自救等防火灭火的基本常识及各类火灾案例,使集团工作人员深深了解到火灾给人们生活工作带来的惨痛教训,使他们从思想深处意识到消防安全工作的重要性。



消防培训走进傅山集团。

电热毯防火知识

现在,天气逐渐变冷,很多居民家庭使用电热毯防寒保暖。每年冬天,因电热毯失火而引起的火灾时有发生。使用电热毯要注意以下几点:

1、不买粗制滥造、无安全措施、未经检验合格的产品,以防止因质量低劣,特别是接头连接不当而造成事故;

2、电热毯第一次使用或长期搁置后再使用,应在有人监视的情况下先通电1小时左右,检查是否安全;

3、不要把36伏或24伏的低压电热毯直接接到220伏电压的线路上;

4、折叠电热毯时不要固定位置,以防折叠处日久磨损造成短路或漏电;使用中要注意防潮,尤其要防止小孩和病人尿床;

5、避免电热毯直接与人体接触,不能在电热毯上只铺一层床单,以防人体的揉搓使电热线打褶,导致局部过热或电热线损坏,发生触电或火灾事故。

秋冬季 农村防火常识

秋冬季节,天气较冷,风干物燥,引发火灾的不安全因素明显增多,特别是广大农村地区,群众消防安全意识淡薄,建筑耐火等级低、易燃可燃物多,极易引发火灾事故,因此,消防部门友情提示:

1、使用电热毯、电暖器取暖时,不要私拉乱接电线,不要超负荷用电,离开时要随手关闭电源,不要将衣物直接放在电暖器上烘烤。

2、教育儿童不要玩火。家长平时要把火柴、打火机放在孩子不易拿到的地方,看到孩子正在玩弄火柴、打火机或是在炉、灶旁点火,要严加教育。

3、上坟烧纸,焚烧花圈要防止引起火灾。烧纸前应清理周围的可燃物,燃烧后应处理好余灰余火。

4、麦草堆禁止在村内、居民区堆放,严禁在野外燃烧麦草。

5、粮食存放,要远离明火,粮库、粮囤旁边防火标语要醒目。粮食在入库前,要充分晾晒,防止自燃起火。

6、在烧柴做饭时灶膛前不要离人。